



“工会帮就业”招聘会现场,求职者现场咨询政策。



2025年“工会帮就业”东北三省一区工会就业协作内蒙古专场招聘活动现场。



内蒙古总工会联合包头市总工会、兴安盟工会开展“疗休养+岗位对接”活动。

精准赋能促就业 工会答卷暖人心

——内蒙古总工会推动高质量充分就业实践

工会帮就业,暖岗启新程。这段时间,对于突泉焊工何晓雨来说,内心充满着喜悦和对未来的憧憬。这得益于内蒙古总工会主办的一次“疗休养+”活动,期间他在杭萧钢构(内蒙古)有限公司找到了心仪的工作,顺利开启职业新篇。

暖心就业故事背后,是内蒙古总工会、包头市总工会、兴安盟工会跨区域协同联动,将传统疗休养服务升级为“疗休养+技能交流+就业供需对接”一体化模式的创新实践。

今年,内蒙古总工会深入贯彻落实中华全国总工会“559”工作部署、贯彻落实内蒙古自治区党委工作要求,锚定促进高质量充分就业核心目标,聚焦转岗待岗职工、困难职工、高校毕业生、农牧民工等重点群体,打破地域壁垒、跨区域协同合作、创新服务模式,打出“组织动员+区域协作+数字赋能+阵地延伸”就业服务组合拳,以京津冀蒙工会和东北三省一区工会专场招聘活动、升级“云招聘”平台、直播带岗、“就业服务进驿站”等实打实的举措为劳动者搭建就业桥梁,破解劳动者求职难题的同时传递“娘家人”担当与温度,为区域民生保障、产业用工赋能交出一份亮眼的工会答卷。

跨区协作拓空间 线上线下齐发力

就业是最大的民生。内蒙古总工会在常态化推进“工会帮就业”行动中,以全国总工会就业帮扶云平台为核心枢纽,持续深化与京津冀、辽吉黑等周边省区市工会的就业创业协作机制,立足“线上+线下”双轨并行模式,精准发力举办系列专场招聘活动,切实为劳动者搭建就业桥梁、为企业破解用工难题。

4月19日,2025年“工会帮就业”东北三省一区工会就业协作内蒙古专场招聘活动在赤峰学院启动并同步开展现场招聘,系列活动持续一个月。活动聚焦转岗待岗职工、新就业形态劳动者、农牧民工、困难职工家庭成员、高校毕业生等重点就业群体,精准提供就业创业全链条服务。期间,内蒙古总工会推出“工会探岗直通车”系列活动,先后走进赤峰中唐特钢有限公司、赤峰市宁保冶金工业有限公司、赤峰东黎羊绒服饰有限公司及赤峰学院,通过镜头实时呈现企业生产一线、办公区域及生活环境,全方位展示企业用工需求与发展风貌,实现用人单位云端“招贤纳才”,求职者足不出户“云上择业”的双向便捷对接。

9月27日,内蒙古总工会联合北京市、天津市、河北省总工会,协同自治区教育厅、人社厅共同主办2025年“工会帮就业”京津冀蒙工会就业创业协作内蒙古专场招聘活动,在内蒙古鸿德文理学院举行现场招聘,线上活动持续一个月。活动突出“数智赋能”与“校企协同”两大核心亮点,现场设置四大特色招聘专区,其中“AI数智服务区”精准匹配岗位需求,吸引广大求职者驻足咨询;六大赛场同步开播,实现岗位信息精准推送、实时互动答疑;“校企合作与人力资源对接专区”,内蒙古财经大学、内蒙古工业大学等6所高校与参会企业现场开展对接洽谈,助力高校毕业生实现从“学业”到“就业”的无缝衔接。

据统计,东北三省一区和京津冀蒙工会两场跨区域专场招聘活动,线上线下累计吸引1767家企业参与,提供各类用工岗位4.3万个,覆盖劳动者22.7万



内蒙古总工会组织求职者走进企业探岗。

人次,2.29万人初步达成求职意向,6329人次享受到精准化就业服务,切实提升了就业服务的覆盖面与实效性。

内蒙古总工会的经验做法《跨域协同聚势 数智服务暖心》内蒙古总工会构建工会跨区域协作就业服务新格局,入选全区工会重点工作创新案例,打造了工会跨区域促就业的“内蒙古样本”。

内蒙古各级工会积极行动,依托全国总工会职工之家APP就业帮扶云平台,因地制宜开展特色跨区域就业服务。内蒙古总工会与天津市、河北省、山西省、山东省、河南省等地工会联合推出“工会帮就业”职聚津门“工促发展”第十四期直播招聘活动——家政、物业行业专场活动,为内蒙古及其他地区的求职

者搭建直达天津就业的“云端桥梁”。通辽市总工会举办“工会帮就业”吉南辽北蒙东六市一体化协同发展联合招聘会直播送岗活动,包头市总工会与兴安盟工会携手推出“疗休养+岗位对接”专题服务,均采用“线下招聘+线上直播”双轨模式,精准对接劳动力供需双方,有效打破地域就业壁垒,持续扩大工会就业服务的辐射范围与影响力。

跨区域就业协作模式的深入推进,不仅打破了地域限制、整合了就业资源,更推动内蒙古劳动人力资源与周边地区岗位需求实现高效匹配,为广大劳动者拓宽了就业渠道,增加了就业机会,也为区域经济协同发展注入了民生动力,彰显了工会组织服务职工、服务大局的责任与担当。

多元服务送到家
创业就业添动力

“在家门口就能找工作、学政策,太方便了!”这是不少职工对工会驿站就业服务的真切评价。今年,内蒙古总工会立足职工就业创业核心需求,充分发挥工会驿站“就业服务门市”的阵地优势,持续深化“就业服务进驿站”活动,将专场招聘、政策宣讲、培训咨询等就业服务,与健康义诊、普法宣传等便民服务有机融合,精准送到职工群众身边,让就业服务无需奔波、直达一线。

据统计,截至目前,内蒙古各级工会共开展“就业服务进驿站”专场招聘192场,就业政策宣传517场次,以“零距离”服务实效,切实让职工感受到工会“娘家人”的贴心与温暖,持续打通就业服务“最后一公里”。

在深化工会驿站阵地服务的同时,内蒙古总工会不断创新服务形式、拓宽服务渠道,推出“工会主席带岗”“就业创业直通车”等特色服务举措,进一步架起用人单位与劳动者之间的就业桥梁。“就业创业直通车”活动中,内蒙古总工会带领30余名有创业梦想的转岗职工、高校毕业生及农牧民工代表,走进呼和浩特留学人员创业园、金桥电子商务产业园实地交流,详细了解各类创业项目运营模式及相关扶持政策,为创业者搭建学习交流、资源对接的平台。同时,组织开展线上就业创业政策宣传周、就业创业大讲堂、创业说等活动,让就业服务更灵活、更接地气。

在做好就业服务的基础上,内蒙古总工会持续发力创业赋能,着力打响“蒙工职创”工会创业服务品牌,助力以创业带动就业。通过成立“孵化式”创业联盟,精准筛选并直接补贴6个优质创业项目,为创业职工提供从创意孵化、专业指导到融资支持、资源对接的全链条服务,逐步构建起“培训—创业—就业”的良性循环生态。

同时,聚焦新就业形态劳动者、高校毕业生、农牧民工等重点群体,将职业技能培训与家政服务提质扩容工作紧密结合,重点开展家政服务、养老服务、新能源运维等市场急需领域的技能培训,帮助劳动者提升就业竞争力。截至6月底,内蒙古各级工会在就业培训方面累计投入资金287.3万元,培训职工4420人次,切实帮助更多劳动者凭借技能敲开就业大门。

“我们将继续围绕高质量充分就业目标,聚焦重点群体,创新服务模式,强化责任担当,助力内蒙古高质量发展,扎实推进共同富裕。”内蒙古总工会保障部负责人说。

一直以来,内蒙古总工会以创新思路破解就业创业难题,以务实举措回应职工群众期盼,在推进高质量充分就业的道路上稳步前行。今后,内蒙古总工会将持续聚焦职工急难愁盼,不断优化服务模式、延伸服务触角、提升服务质量,让就业创业服务更精准、更暖心、更高效,切实当好职工信赖的“娘家人”,为内蒙古经济社会高质量发展注入强劲工会力量。



“就业服务进驿站”活动。

数字赋能解难题 智能服务不打烊

家”,为劳动者和企业提供更高效的就业服务。

“AI就业管家”上线后,构建起“需求感知+智能匹配+服务供给”的闭环服务模式,打造7×24小时不间断的智能化就业服务平台。平台依托“帮我找工作—智能供需匹配中枢”“帮我找人才—人才价值发现系统”“帮我就业赋能—职业成长赋能平台”“帮我答疑解惑—政策智脑决策系统”四大核心服务板块,打破传统就业服务在时间、空间上的限制,有效缓解就业信息不对称、服务精准度不足、政策传导滞后等问题,让劳动者能够随时随地便捷获取岗位信息、享受就业服务。

今年以来,平台累计点击量达90.6万次,累计2196家企业入驻,发布岗位4.8万个,1.12万人次达成求职意向(简历投递),2.36万人次获得实名制就业服务。同时,平台增设“就业课堂”“空中宣讲会”等特色内容,为求职者提供就业创业政策解读、求职指导等服务,让工会就业服务既精准高效,又温暖贴心。

早在去年6月,内蒙古总工会云招聘平台已与全国总工会就业帮扶云实现深度互联互通,构建起上下联动、区域协同、数据共享的“云上就业”服务体系,实现企业岗位信息与全国平台实时同步、双向流动,进一步拓宽就业服务覆盖面。

依托上下联动的“一网通”模式,数据实现“一键

直通”。内蒙古总工会主动协调人社部门,在就业帮扶云平台集中上传离校未就业高校毕业生实名档案7897份;依托平台调研回访求职者,匹配就业顾问提供“一对一”跟踪服务;广泛引导用人单位注册入驻并发布岗位信息,全区累计推动5000余家家企业入驻平台,其中由第三方人力资源服务机构代招2200余家,累计上传就业岗位12万余个。

面对新时代就业服务需求,传统线下职业介绍模式持续优化升级。今年,全区各级工会积极开展直播带岗、企业探岗、游播巡岗等线上线下结合的招聘活动,推动就业服务从“面对面”向“屏对屏”延伸。6月14日,内蒙古总工会举办“工会帮就业”高校送岗荐才专场直播,邀请高校教师现场开展就业指导,为35家企业推介150余个岗位,覆盖生产制造、能源、科技等多个领域,获得高校毕业生广泛关注。截至目前,内蒙古各级工会已在全区总工会“职工之家”APP就业帮扶云开展直播招聘152场次,观看量超3.7万人次,“直播找工作”已成为劳动者求职的重要渠道之一。

内蒙古总工会保障部负责人表示,下一步将持续发力,依托云招聘平台开展更多跨区域就业协作,吸引更多优质企业入驻发布岗位,推动本地招聘活动与平台实时联动,为全国工会就业服务“一张网”建设贡献内蒙古力量,助力实现高质量充分就业。



京津冀蒙工会就业创业协作内蒙古专场招聘活动直播间。

一边是企业面临“用工荒”,一边是求职者遭遇“求职难”,结构性就业矛盾的破解,关键在于打通企业招聘与个人求职的信息壁垒。

为破解用工方与求职者“信息不对称”的痛点,今年3月,内蒙古总工会对“云招聘”平台进行创新升级,引入DeepSeek大数据模型,在原有人工“就业管家”基础上,推出全区首个政企协同式“AI就业管